

BUHONEROS Y RECOVECOS

ESTAMPA MULTICOLOR

El mercado de la Esperanza, ese mercado de los miércoles y los jueves, es un cromó de la vida santanderina. En él se mezcla la cocinera rolliza de cesta de mimbre y herrajes de metal, que denota una casa de portero de librea y miras a la pizarra de los Bancos, con la obrera que lleva una cincuenta para la plaza, y mira todas las cosas con deseo, y va sobando en la mano los huérfanos reales, con que pueda adquirir, después de mil vueltas, nada más que una berza, unos ajos, unas cebollas y unas patatas.

También andan por el mercado las señoras de la clase media, que van a la compra con la criada y que son las que discuten el céntimo más que nadie, porque los chicos están estudiando, las niñas no se casan y el padre gana poco. Además, los sombreros y los armarios que exige la sociedad, las lleva a afinar en todo y van a la plaza, a luchar a brazo partido. Por allí también, está la señorita de compañía, la del sombrero pasado de moda y los tacones torcidos, la que lleva su compra en una bolsa que dice siempre: "especialidad en cafés tostados diariamente, y especialidad en ultramarinos".

También en esta plaza va el pobre a pedir una patata, un nabo, una zanahoria, una naranja mohosa. También van las monjas, de no sabemos qué Orden, a pedir lo mismo. Las mujeres que venden en este mercado de la Esperanza, tienen su obligación de ganarse el pan, y la otra de dar su propio pan. Es maravilloso.

Dan al tullido, a la monja y a la anciana, al niño, que va a pedir a las puertas del mercado de la Esperanza. Y ellas, ellas, las recuperas y buhonerías del mercado de la Esperanza, necesitan del auxilio de los demás. Una mujer, vendedora de la Esperanza, esta mañana, en pleno mercado, amamantaba a su hijo. En vez de coger su seno entre el índice y el pulgar, para facilitar el efecto de succión, ella había de estar con esa mano, con la maternal, atendiendo a una partida de guisantes y alcachofas que le compraba una mujer. Y luego, cuando dimos la vuelta a mercado, aquel niño estaba dormido en una banasta, entre toda la mercancía de legumbres y tubérculos. Que conste que su madre la había puesto unas toquillas en la banasta y nos parecía esa buena mujer, una magnífica Thermitis en un mar verde. Además, gritaban mucho las compradoras, para que ese niño, sintiera el ¡na... na!, tan encantador. Un rato así, y en vez de moscas, hubieran subido por la carita de este moderno Moisés los "lumiacos" y las babosas y los caracoles.

¡Naranjas con agua! ¡Huevos de la aldea! ¡Manteca sin margarina! ¡Alubias como la seda! —¡No quiere, señora, huevos? Son de confianza. ¡A perra el tirón de cinta blanca de Rentería! ¡Quién quiere aceitunas sevillanas! ¡A ver! ¡A quién se le ha olvidado una percha para el armario, dice una mujer buena y trabajadora, que tenía el marido camarero, y hoy despedido es carpintero, por ese arte de ser ganapán con dignidad. Y también, en el mercado, venden flores.

Begonias raquílicas y baratas, las únicas que podemos comprar en el mercado de la Esperanza. Espárragos, cintas, claveles... muchas flores vendidas y compradas en precario. Sin estas vendedoras de begonias raquílicas, no podríamos disfrutar las pobres de unas flores que luego son magníficas con el riego y el estiércol. ¡Benditas sean las vendedoras de begonias del mercado de la Esperanza!

Y luego, vienen los hombres serios, serios, lapidarios, que venden mata ratas, quita manchas, paños untados para el reuma, y todos, todos, adquieren una suficiencia oratoria, unas ganas de ganarse los cuartos tan elocuente, que consiguen que un ciudadano, sin más ni más, le saquen una multa, como un espectáculo público, o le quiten una mancha, o le saquen la solitaria por vía de apremio. Todo se remedia en el mercado de la Esperanza, llevando para la plaza y para el reuma, y para las cucarachas, para el quitaman-

cha, para el té, para el matarratas.

El mercado de la Esperanza también es escenario para los que no se andan con chiquitas en eso de vivir, y se agarran a los bolsillos de las comprantes y de las vendientes. La plaza de la Esperanza, son pregones, son vida, son el centro, donde va todo Santander a hacer sus compras. donde hay gestos de todos los matices, donde se dan en los codos, la cesta opulenta de la cocinera de casa grande, con el mantillón de la señora de la clase media, y la obrera del taller y la del muelle, y la pescadera y todas las mujeres que vienen a comprar.

Por eso, cuando nosotras, tenemos el placer de ir a comprar porque nos lo permite el munerario y el trabajo, sentimos mucho placer, y mucho dolor... ¡Mercado de la Esperanza! donde se llama "pelambre" a la señora que se cree que los vegetales, no necesitan sacrificio, y donde la señora consigue, por prosapia, hacer perder unas pesetas a las mujeres recuperas y buhonerías. La cosa, de comer, reside en el mercado de la Esperanza, donde vamos a engañarnos compradoras y vendedoras. Claro que sobre todo este lío, queda el hombre que no se caya. El hombre admirable, que vende callicidas, hierbas heliotrópicas, cantáricas, eméticas y estéticas de la fábula, pero que pone una fe que para nosotras, es lo más admirable de la plaza de la Esperanza. Está en mangas de camisa y con aires de Castelar.

La plaza de la Esperanza es un nomenclador de la vida santanderina. Los tipos no son inventados. Van a todos los mercados, con los mismos afanes.

Matilde Zapata

MUNICIPALERIAS

Mañana comenzarán las obras para abrir la calle de Pérez Galdós a Pablo Iglesias. - Una Comisión de maestros de Santoña

Puede decirse que casi toda la información recogida hoy en la Alcaldía, se reduce a lo manifestado en las líneas precedentes. El señor Gerez, como casi todos los días, no tenía nada nuevo que comunicarnos. —Únicamente —dijo a los periodistas— me ha visitado una Comisión de maestros de Santoña, para saludarme en nombre del alcalde de aquel pueblo.

La autoridad municipal tuvo frases de agradecimiento para los visitantes.

—Esta mañana —continuó el señor alcalde— he decomisado unos cuantos kilos de almejas, por no ser ésta su época de pesca, y los he enviado a los centros de caridad.

—Y de la reunión que nos dijo usted había de celebrarse con el ingeniero jefe de Obras Públicas, ¿qué hay? —preguntó un informador.

—Pues no se ha celebrado aún, porque estamos pendientes de una

gestión previa. No obstante, tengo muy buena impresión, y confío en que todo se ha de solucionar satisfactoriamente. Pueden ustedes decir —agregó el señor Gerez— que mañana comenzarán las obras para abrir una calle de Pérez Galdós a Pablo Iglesias, cosa que es de gran necesidad y de urgencia, a fin de que esté terminada para el comienzo de la temporada estival.

De esta misma conversación hemos obtenido una impresión muy grata en relación con la nota que apareció en nuestro número de anteayer sobre la demora injustificada del pago a los maestros por concepto de casa-habitación, consignación que no había sido satisfecha desde el mes de enero.

Al parecer, en fecha muy próxima se les hará efectiva la cantidad que se les adeuda, cosa que celebráramos sinceramente.

Viaje a Madrid

Los bilbaínos van a romper el fuego por el ferrocarril Trespaderne-Bilbao

BILBAO. — El lunes o el martes próximo se trasladará a Madrid la Comisión de fuerzas vivas nombrada en la reunión verificada días pasados para tratar de la conveniencia de construir el trozo Trespaderne-

Bilbao, para enlazar el mismo con el ferrocarril de Mediterráneo.

La Comisión se propone gestionar en Madrid, cerca del ministro de Obras Públicas, la realidad de este deseo.

MINISTERIALES Y PROLETARIOS

Ya tenemos en funciones el nuevo Ministerio, y encontrados los intereses espirituales de sus componentes. Ya registramos en la solución de la crisis de hoy un efecto contrario al registrado en la crisis cuando fue ministro Samper y no Lucía. Entonces se disgustaron las derechas valencianas por la postergación del jefe suyo. Ahora ha tocado el turno de disgustarse a Samper jefe de los autonomistas. Lerroux, o queda mal con unos o con otros. Las carteras no dan de sí para tanto acreedor ministerial. Hacemos punto y aparte a las quejas de Martínez de Velasco, conformándose con dos carteras, aspecto éste que estuvo a punto de quebrar el arreglo de la crisis. Esta es la ingeniería del nuevo Ministerio. El fruto de esta unión no puede ser agradable para España.

Y puestas así las cosas por la Ceda, tenemos nada menos que en el ministerio de Trabajo. Es probable que resulte para la clase trabajadora, cuando confeccione la Ley de Asociaciones obreras. Ese es el guión del nuevo Gobierno. Les tiene preocupados que los Sindicatos auténticamente proletarios den muestras de su entereza e integridad y no se avengan a engrosar esos otros Sindicatos que se titulan de Acción Obrerista, Católicos o Profesionales.

La inquietud de la Ceda es nada menos que la cuestión sindical. Saben, y muy bien fundamentado, que el nervio nacional radica en el elemento obrero. Es el que da o quita, y como no han prosperado los Sindicatos de hechura fascista, a pesar de toda coacción habida y de toda persecución hecha a los demás Sindicatos, van a ver sí por la fuerza, por las leyes, por la presión de las clases patronales, logran mejorar las filas de los aludidos Sindicatos afectos a la Ceda.

Veán nuestros compañeros cómo se les presenta el nuevo Ministerio y a lo que viene Veán estos compañeros que

Para el visado de contratos

Ha sido dispuesto por el Ministerio de Industria y Comercio que en lo sucesivo deberán presentarse al visado de las autoridades marítimas del puerto de embarque, además de los contratos de los tripulantes, los que celebren con sus armadores los capitanes y patronos de los buques dedicados a la pesca, al objeto de que dichas autoridades, en uso de las facultades que les concede la legislación vigente, puedan rechazar las estipulaciones que consideren defectuosas o incompletas, y vigilar para que los Contratos que puedan celebrarse contengan las declaraciones de derechos y deberes de las partes contratantes.

cada día que transcurre exige a los obreros más fortaleza de espíritu para poder resistir el empuje de sus adversarios. Consulten nuestros compañeros a autores como Carlos Marx, para que conozcan que la curva descrita por la situación política actual no es, ni más ni menos, que una fase de la agonía del capitalismo. Estamos hoy los obreros ante el efecto de un esfuerzo del sistema capitalista; pero, cuando menos se piense, estaremos bajo un efecto proletario, hasta llegar al desenlace, que se acerca a pasos agigantados en el mundo entero.

La batalla final en la lucha sostenida entre el Capital y el Trabajo, no se

dará en España, probablemente. Será en los países centrales de Europa. España cabalga a la zaga de Alemania, de Francia, de los países lindantes a Rusia. La obligación de los trabajadores españoles es mantenerse firmes ante la adversidad, sorteando dignamente las determinaciones de la clase patronal, ciega con sus obreros, a quienes posterga, a quienes persigue, a quienes decreta el hambre. No pasa hoy, ni más ni menos, que cuanto ocurrió a nuestros queridos compañeros, actualmente viejos o fallecidos. La juventud es la vanguardia. Los dirigentes son los archivos, adonde hay que ir constantemente a consultar, para

Una empresa de amor

Santander-Costa Esmeralda Española-México y... «Calzoncillos Olímpic»

Hermanados con esta empresa de la juventud de Juan Ignacio Pombo, desde el primer día notamos era acogida esta empresa triamente por la opinión o por la no opinión, porque para ser opinión en esta capital montañesa —a juicio de los expendedores de personalidad— hay que poseer moto, botines, fumar inglés y frecuentar a ciertas horas determinadas tertulias caseras o de establecimientos. Bueno, vamos a dejar a un lado esto de opinión o no opinión, porque nos va a salir lo que nos proponemos decir muy espeso y no se va a tender.

Declamamos y sostenemos, que esta empresa de la juventud de Juan Ignacio, se acogió, además de con frialdad, con desdén, hasta con oposición, pero, ¡ah! Al pisar la tierra estropajosa del campo de la Albericia, la gentil avioneta inglesa la vemos traer sobre sus hombros nada menos que un santoral «Santander Costa Esmeralda Española-México», ¡eso por ahora! Si tarda mucho en emprender el vuelo Juan Ignacio Pombo, tenemos seguridad que se le agrega el nombre de «Calzoncillos Olímpic» seguido de la repajolera gracia de dichos con que obsequia Radio Prensa Madrid.

¿Qué ha pasado, señores del Comité pro vuelo para que la avioneta tenga hasta los apellidos paternos de la bisabuela de la avioneta? ¿Qué dirán los mexicanos que cuidan tanto del idioma español, cuando lean Costa Esmeralda Española, seguido de Santander? ¿Y eso de hacer escala en Laredo? ¿Por qué no también en Hoznayo, Castro, Potes, Vega de Pas, Cerdigo, Puente Nansa, Bezana? ¿Y por qué no despegar del paseo de Pereda; como se dijo, conociendo las características de la avioneta? Nosotros que nos creemos un Rubén Darío para asociarnos a toda empresa romántica, hemos sentido un escalofrío oyendo hablar en ese vuelo de la suela crepe, o de cualquier producto comestible, combustible o bebestible. ¿Qué vamos a hacer ahora del hada que informa los principios del vuelo? ¡Ah! cuando lo hace el Comité pro vuelo, ese Comité integrado por personas dignísimas, serias, que no son ni entienden de «charranías» por muy simpáticas que éstas sean, es que habrán tenido motivos para ello; pero la empresa aviatoria ha quedado reducida a que vengán de Bilbao muchos coches, ¡muchos! ¡muchísimos! y presten animación a Laredo. ¡Ay qué gusto! Si nos permite el Comité, le diremos que sería conveniente agregar a la avioneta eso de los «Calzoncillos Olímpic». ¿Por qué no probar a ver cómo resulta?

CUENTO DE PUEBLO

EN UN LUGAR DE LA MANCHA

En un lugar de la Mancha... vivía hace meses un obrero ferroviario con su mujer y cuatro hijos, el mayor de seis años. La tuberculosis, azote de la clase que, según los que pueden, tiene más de lo que necesita, hizo su aparición en la persona del jefe de la familia, que era el único que ganaba para el sustento de los demás. La compañía de ferrocarriles a que pertenecía el obrero, sin atender a otras razones que las de la ley y bolsillo, como es natural, pagó el jornal al obrero durante cinco meses. Pasado este tiempo la familia quedó absolutamente en la miseria.

Cierto médico que visitaba al enfermo, que se sostenía gracias a la irregular aportación de algunos vecinos, advirtió la necesidad de alimentarle debidamente y de una manera regular...

Y como en aquel bendito y beatífico "burgo" existe una selección de beneméritas damas que con el cura a la cabeza recauda periódicamente cuotas DE TODAS LAS CLASES SOCIALES para socorrer a los miserables, allí se dirigió la pobre familia por consejo del médico, en demanda de la caridad para salvar la vida del enfermo.

Buenas palabras y acaso promesas debieron ser la respuesta en las dos veces que fué reclamando el socorro, pero ni alimentos ni un solo céntimo le fué entregado a la familia. Pasados los días, y viendo el médico cómo la rapiña de la enfermedad se cebaba en el paciente, se permitió preguntar a la señora:

—¿Le dan ustedes leche?

—No, señor. No tenemos para comprarla.

—Pero: ¿La asociación de caridad

no la ha proporcionado a usted alimentos?

—No, señor. Hemos ido dos veces este mes pasado y nos han dicho que no tienen fondos.

—Esto no puede seguir así. Ahora mismo voy yo en persona, domo socio que soy, a pedir que inmediatamente la socorran, porque me consta que no hay tal falta de fondos.

—Buenos días. ¿Está la señora presidenta de la Asociación de Caridad?

—Sí, señor. Soy yo —responde la interesada saliendo al momento.

—Pues verá usted —dice el doctor después del saludo de costumbre—. Venía a solicitar un pequeño socorro de la Asociación para una familia que hace ya tiempo se encuentra en tal estado de miseria, que no puede sostener al padre enfermo, quien sucumbirá si no se le alimenta algo; leche bastaría al momento. Y me dicen en la casa que han venido ya aquí dos veces, por consejo mío, sin que hayan sido atendidos. Tan grave es el caso que yo no puedo dejar que pasen días y días sabiendo el final a que conduce la inanición en esa enfermedad y que la Asociación, fundada exclusivamente para estas atenciones, tiene medios.

—Sí; es cierto que han venido dos veces y no se les ha podido socorrer, contesta la dama. Se les ha negado auxilio y se les negará... pero, no por nosotras, que bien sentimos la desgracia.

—¿Entonces?

—Pues, vaya, le voy a ser franca, dijo la señora después de algunos rodeos. No se le socorre ni se le socorrerá porque el cura se niega rotundamente a ello, alegando que ese mozo de estación tenía un hijo pequeño que se le acababa de morir sin bautizar, y por tanto, no estando el culpable padre en el seno de la Iglesia, debido a ese descuido, o lo que sea, no tiene derecho a percibir socorro alguno sino la obligación de sufrir la penitencia si acaso.

—Pero, señora, vea usted que en este pueblo tan pequeño, donde todos nos conocemos, se sabe que ese pobre hombre no es ningún hereje y ni siquiera se ha destacado por sus ideas. La pena a que ustedes le condenan, por no bautizar a un hijo, ¿va a ser la de muerte?

—Pues yo no sé. Pero a pesar de todo eso no creo que haya manera de mover al cura. El lo condena y nosotras no podemos hacer otra cosa.

Poco tiempo más tarde falleció el enfermo sin haber recibido ninguna clase de auxilios. El cura, entonces, PRACTICABA EN EL ENTIERRO no obstante aquella su conducta anterior tan soportada, miserable e inhumana, como su profesión y sus votos. Las apariencias hay que salvarlas, y para ello nada mejor que el rezo durante el acompañamiento del sepelio.

Utílimamente el doctor se dió de baja en aquella "caritativa" sociedad, a la que tanto contribuyen todos, ignorando los verdaderos fines. Después de tanta bondad, votada a las derechas que así juegan con la vida. Y aún hay quien se desespera porque muchos piensan que ya no basta el comunismo contra la barbarie de tanto padre cazurro y tanto político pobre, sino que tienen que venir la peste, los gases cianhídricos para mejorar a la humanidad.

Slaby

Teatros, cines y variedades

CAFE CANTABRO

Un programa, sin discusión el mejor de la actual temporada, es el que se presenta en el concurridísimo Café Cantabro.

Forman el mismo las Hermanas Mary-Celi, bellas y notables artistas, que desde el día de su debut están conquistando el éxito más rotundo, y Conchita Linares, gentil cancionista, que es, al igual que sus compañeras, grandemente aplaudida.

Dichas artistas, que a su espléndida belleza y simpatía, unen unas condiciones artísticas verdaderamente notables, continuarán actuando hasta el próximo domingo, día en que se despedirán las "Hermanas Mary-Celi", para seguir su "tournée" por el Norte.

Roberto Alvarez
ABOGADO

Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

Partido Unión Republicana

ACTO DE SANTANDER

Se pone en conocimiento de los afiliados y simpatizantes, que las escasas localidades disponibles para el acto que celebraremos el domingo, día 12, a las once de la mañana, en el Teatro Pereda, y en el que tomarán parte nuestros correligionarios don José Domingo Samperio, don Manuel Torres Campaña, don Pedro Rico y don Fernando Valera, están a disposición de los que las soliciten, en nuestra Secretaría, Blanca, 16, de siete a nueve de la noche.

A las Agrupaciones de la provincia se les advierte que sus pedidos están debidamente atendidos, y pueden disponer de ellos hasta la mañana del domingo.

Deseando este partido honrar a los frecuentadores, está organizando una comida, que se celebrará en el restaurante de la terraza del Sardinero, después del acto.

Por la limitación del local en que ha de celebrarse el homenaje, se advierte a los afiliados y simpatizantes que deseen acudir al mismo, lo manifiesten en nuestra Secretaría lo más pronto posible, y en todo caso antes del sábado, a las cuatro de la tarde, en que quedará cerrada la inscripción.

ACTO DE TORRELAVEGA

Se recuerda también a todos los republicanos de la provincia, que el sábado, día 11, en el Salón Olimpia, de Torrelavega, a las siete y media de la tarde, se celebrará otro acto de exaltación republicana, en el que tomarán parte los señores don Laureano Miranda, don Manuel Torres Campaña y don Fernando Valera.

Capítulo de sucesos

POR COLOCAR LETREROS

A primeras horas de la madrugada, una pareja de guardias municipales sorprendió a unos jóvenes que estaban escribiendo en la fachada de la Cocina Económica un letrero en el que se leía: "Abajo el Gobierno Gil Robles". Perseguidos por la pareja se dieron a la fuga, siendo imposible poderlos detener.

A la misma hora aproximadamente, otro grupo de muchachos se hallaba realizando la misma operación en la fachada de la Escuela de Industrias. Al echarles el alto los agentes, abandonaron un bote de pintura y se ocultaron por otras calles, no logrando detenerlos.

UN ATROPELLO

Anoche, en la carretera de Las Presas, un automóvil de la matrícula de Bilbao, número 8.728, que iba conducido por Florentino González, atropelló al joven de veintidós años de edad, llamado Jacinto Casto Cano, quien trasladado a la Casa de Socorro, fué curado de contusiones erosivas en la mano izquierda y cadera y algunas heridas leves en la rodilla izquierda.

Convocatorias

SOCIEDAD DE EMPLEADOS DE LA PLAZA DE TOROS Y CAMPOS DE DEPORTES

Estando próximo la celebración de un festejo taurino, esta sociedad convoca a junta general extraordinaria, para el viernes, 10 del corriente, a las siete de la tarde en primera y segunda convocatoria, en el domicilio social de los Tabaqueros, calle de Segismundo Moret, 5 bajo. Se ruega la más puntual asistencia a todos los federados. El delegado del personal

Colombofilia

La primera entrega y suelta de Renedo

Habiendo acordado la Comisión de concursos de la Sociedad Colombófila montañesa anticipar unos días el comienzo de sus concursos, el próximo día 10 será la suelta de entremetimiento de Renedo, para lo cual los enjaules se efectuarán el jueves, día 9, de seis a siete de la tarde, en el local social.

Sociedad de Trabajadores del Muelle

Al Comercio en general y a los productores en particular

Fué siempre norma de esta Sociedad informar a la opinión de sus problemas. Responde esta norma de conducta nuestra al concepto inequívoco que de la responsabilidad tenemos. Santander, ciudad poco o nada industrial, expresa en tenue actividad mercantil por el puerto. Es esta, cual barómetro, el que señala el alza y baja del movimiento comercial. Lógico es, pues, que la sociedad obrera profesional que del puerto vive, consciente de su deber, en lo que a la economía local respecta, y conocedora, como lo es, de la "mecánica" portuaria, vela por el interés general del tráfico, que redundará en el del comercio en general y suyo propio.

Inspiradas en este principio de independencia social y económica; acordes, en un todo, con la humana ley de la reciprocidad, discutimos en voz alta nuestros problemas para que la opinión, y participadamente el comercio, disponiendo de elementos de juicio, forme su composición de lugar, y emita el fallo que su conciencia honrada le dicte.

LAS COSAS CLARAS

Siempre que los obreros del muelle obtuvieron alguna mejora en sus duras condiciones de trabajo, re-percutieron, corregidas y aumentadas, en las tarifas del puerto. Ha sido el comercio, en definitiva, quien ha pagado con creces las mezzanías conquistadas por los obreros.

Por justo consideramos que, a la recíproca, cuando a los obreros se nos merman violentamente esas mejoras, se reducen también, proporcionalmente, las tarifas aumentadas por el referido pretexto.

Y si no se hace así, será, no sólo escarnecer villanamente a la clase trabajadora cuando no puede defenderse con la agilidad indispensable, sino también ROBAR descaradamente al comercio y, por ende, al pueblo consumidor.

¡Las cosas claras! Los usuarios de la mano de obra del puerto vienen obligados a reducir sus tarifas en un 10 por 100, o en la misma proporción que las elevara.

Igualmente, los receptores y exportadores de mercancías que abonan, además de las tarifas aumentadas, un recargo especial a cuenta de dicha ley y otras más por conceptos indebidamente apicadas, contraen el deber moral y material —moral con nosotros y con sus secuencias y material con los consumidores— de exigir que las tarifas se revisen y reduzcan. Y las autoridades, tan celosas para imponer la ley a los humildes, tienen también la obligación ineludible de velar por que dichas tarifas no se adulteren.

Que el sacrificio que se nos impone a los obreros portuarios se refleje, directa y progresivamente, en beneficio del comercio. Que no se nos humille más. Que cometieron los patronos y compañías aseguradoras.

Y a mayor abundamiento, debemos manifestar que esta Sociedad, por acuerdo de su Junta general y por habérselo comunicado así a los señores patronos, se ha brindado a corregir y sancionar cuantos abusos se nos denunciaron. Pues bien, de entonces acá —un año—, en un solo caso hemos tenido que intervenir, castigando ejemplarmente al denunciado; pero, en cambio, pasan de veinte las reclamaciones que hemos tenido que formular en defensa de otros tantos compañeros, víctimas de los abusos patronales!

OBRERO:

Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso número 10.

ACONSEJA

A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "Irrompible"

NEILA Calle del Peso, 10

la reducción impuesta a nuestros legítimos derechos no quede en beneficio de los patronos intermediarios. Que no se come el sarcasmo. Es lo único que hoy pedimos a comercio; lo menos que nos puede conceder.

LOS PROFESIONALES DEL ACCIDENTE

Se explota con exceso y sin recato, este tópico; el profesional del accidente. Es ésta un arma de extraordinaria flexibilidad, en manos de los enemigos de la clase trabajadora. Sirve para que las compañías de Seguros eleven exageradamente sus tipos de prima; compañías —conviene no olvidar!— que formalizan sus pólizas de forma y manera que nunca pierden y si obtiene siempre pingües ganancias.

So pretexto del profesional de accidente, en las clínicas, el obrero lesionado sufre un trato inhumano y vejatorio. Se le colecciona de todas las maneras para que acepte el alta sin estar debidamente curado. Se experimentan en él —cua conejillo de Indias— todos los "descubrimientos" de la farmacopea, con el afán de "despacharle" pronto, y si esto no se logra, el fracaso tiene fácil disculpa: el obrero es un maula; prolonga la lesión...

¡Lástima que la Ciencia, o sus doctores, estén tan metalizados! ¡Interin las desgracias humanas sean materia cotizable habrá tópicos que explotar e infelices que escarnecer!

Si esa inmensa legión de mutilados del trabajo pidieran estrictas cuentas a las compañías aseguradoras y a sus doctores, ¿en qué proporciones quedarían reducidos los abusos de los llamados profesionales del accidente?

Por decenas se cuentan los obreros de esta Sociedad que no han cobrado, por diversas argucias, las dietas o indemnizaciones que les correspondían. "Varios de éstos se hallan totalmente inútiles para el trabajo y no han percibido indemnización alguna."

Poseemos suficientes pruebas para poder afirmar —y en la aseveración va empeñada nuestra formal palabra— que en esta Sociedad no existen los profesionales del accidente, y que si algún abuso se ha cometido éstos han sido superados —y en qué proporciones!— por los que a su vez

cometieron los patronos y compañías aseguradoras.

Y a mayor abundamiento, debemos manifestar que esta Sociedad, por acuerdo de su Junta general y por habérselo comunicado así a los señores patronos, se ha brindado a corregir y sancionar cuantos abusos se nos denunciaron. Pues bien, de entonces acá —un año—, en un solo caso hemos tenido que intervenir, castigando ejemplarmente al denunciado; pero, en cambio, pasan de veinte las reclamaciones que hemos tenido que formular en defensa de otros tantos compañeros, víctimas de los abusos patronales!

OBRERO:

Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso número 10.

ACONSEJA

A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "Irrompible"

NEILA Calle del Peso, 10

Y esta verdad demostrable, dice con sobrada elocuencia, cuánta mentira y perversidad se juega en torno de los profesionales del accidente.

LOS PUNTOS SOBRE LAS IES

Pero nos interesa puntualizar, someramente, la falta de razón económica y moral que asiste a los patronos, cuando semejan escandalizarse por haber aparecido en el mercado de la mano de obra portuaria los supuestos profesionales del accidente.

Ya hemos dicho —y lo que aquí leemos lo mantenemos donde y amén quien sea menester—, que la ley de Accidentes del Trabajo sirvió de pretexto a los consignatarios para elevar las tarifas, y que aún llega su atrevimiento a apicar, a cuantos receptores pueden, un recargo extraordinario a cuenta de la referida ley.

El ciudadano de Santander, para su mejor orientación, no debe de olvidar que en nuestro puerto, los patronos disfrutan del privilegio —¡maldito privilegio!— de la libre contratación, por lo que diariamente selecciona el personal.

¿De qué otro procedimiento más cruel pueden disponer los patronos para corregir al profesional del accidente?

¿Y no será el propio procedimiento, la libre contratación, lo que provoque la existencia de los supuestos abusos?

¿Verdad, lector ecuánime, que si no tuvieras otro medio de subsistencia que un modesto salario; que si éste te faltara y te vieras acuciado por las necesidades de tu hogar, no habrías de dudar y justificarias penosamente al profesional del accidente?

Pero obviamos toda consideración moral. Los patronos no quieren saber de otras consideraciones que no sean aquéllas que a su libro de caja se refieran y satisfagan su soberbia y espíritu de mando.

Esta Sociedad, velando por los intereses económicos del puerto y por esa concordia entre el capital y el trabajo que tanto claman algunos, cuando surge un conflicto de difícil solución, brindó una fórmula económica a la Asociación de Consignatarios y Contratistas, fórmula que, además de proporcionarles un aho-

rró superior al 15 por 100 sobre los jornales a emplear, aunaba intereses y, por consiguiente, robustecía las buenas razones que deben existir entre ambas partes, elevando, al propio tiempo la moral del trabajador.

Nuestra propuesta, rodeada de todas las garantías imaginables, no fué aceptada; prefirieron seguir alimentando pugnas y rencores. Su espíritu de clase les cegó. Confiarán más en el favor oficial, en sus ministros, en su política... Olvidáranse, una vez más, de los intereses del puerto, para cormar sus insaciables apetitos de revancha.

NO HAL MAL QUE CIEN AÑOS DURE

Si, torpe y en grado superlativo, es confiar los problemas del capital y el trabajo a los vaivenes de la política. De esta manera nunca habrá paz; estaremos siempre en encarnizada guerra. Lo que hoy nos arrebatan, iremos a rescatarlo mañana, y con creces. Entretanto, la economía nacional se hunde más y más. Y lo edificante es que esta política retrospectiva la ahientan aquellos que más tienen que perder, sin detenerse a pensar que su irracional intransigencia nos conducirá, fatalmente, a regímenes de fuerza, de los cuales, más tarde o más temprano, surgirán, triunfantes y arrolladores, la Razón y el Progreso.

Así, pues, los trabajadores de todos los puertos de España, estamos prestos a defender y reconquistar nuestros derechos. Mal que le pese al ex ministro católico, apostólico y romano, señor Anguera de Sojo, su decreto modificando la ley de Accidentes del Trabajo, tendrá la virtud de proporcionarnos un lucido rescate.

La Sociedad de Trabajadores del Muelle cumple el deber de señalar a todos los obreros montañeses el criminal precedente que ha sentado, con su funesto decreto, el ex ministro cedista, y consiente con el momento histórico que vivimos, sólo os pide "serenidad y disciplina", ¡que no hay mal que cien años dure!

Santander, 9 de mayo de 1935.— Por la S. T. M., LA DIRECTIVA.

La Igualdad Cooperativa Obrera Alparagatera. Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD. Despacho: Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo.

HERMANOS PALACIO CALZADOS EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS "La Inesperada" de Santander DE MÉDICO Y BOTICA. Domicilio: Marqués de Santillana, n. 29 y Monte, n. 15, 1.º

CAFE CANTABRO BURGOS, 1 Teléfono, 36,57. El predilecto de las familias. Café expres, Licores de las mejores marcas. Mañana, despedida de las hermanas MARY-CELI. Gran éxito de Rosita Linares. Todos los días secciones a las siete y media y once. Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Beneficencia provincial

Movimiento del personal ocurrido en los establecimientos de beneficencia durante el mes de abril

CASA DE ASISTENCIA SOCIAL.—Quedaron 573; Ingresaron, 5; fueron baja: por reclamación, 2; por defunción, 3; existencia en fin de mes: 311 varones y 262 hembras. Total: 573.

JARDIN DE LA INFANCIA.—Existían, 656; ingresaron, 14; fueron baja: por reclamación, 9; por defunción, 3; quedaron en fin de mes: 452 varones y 206 hembras. Total, 658.

CASA PROVINCIAL DE MATERNIDAD.—Precedentes del mes anterior, 41; nuevos ingresos, 47; salieron, 49; siguen en el establecimiento, 39.

MANICOMIOS.—Quedaron en el provincial de Valladolid y otros, en el mes anterior, 379; ingresaron, 1; fueron baja: por curación, 5; existencia en fin de mes: 195 varones, y 180 hembras. Total, 375.

Se hallan en tramitación 25 expedientes relacionados con igual número de dementes acogidos en este hospital, para su conducción al Manicomio.

EL RAPIDO

TALLER DE CALZADO BURGOS, 12. SANTANDER

¡Entregad libros!

Continuamos recibiendo donativos de libros para los compañeros presos. Rogamos a los compañeros que dediquen cada libro, para que sea doble satisfacción de nuestros compañeros presos, al leerlos.

A la relación publicada ayer, agregamos los recibidos en los lugares que se indican, y un gran número de ellos entregados en nuestra administración, que publicaremos.

Recibidos en Izquierda Republicana:

De Macario Gómez, ocho libros de distintos autores.

Piqui, "La Brana", de Manuel Llano.

Chani, "Después", de Remarque.

Aziel, "Cuentos de Italia", de Máximo Gorki.

Un anónimo, un libro de aventuras.

"Un compañero", cuatro obras: de Gorki, Julio Verne, Dicenta, y la Historia de Inglaterra.

Recibidos en el "Bar Tajo":

Julio Gómez, un ejemplar de "El Quijote", y una obra de Mac Orlan.

Marina Leiza, "Corktail negro" y "Libres".

Valentín Leiza, "Las Ruinas de Palmira".

Eduardo Meero, de Alonso Guillón, 31, dos ejemplares de "Biblioteca de Oro", "La Novela Rosa", "La Perla sin brillo" de Ruch, dos obras de aventuras y quince ejemplares de "La Novela Ideal".

José Quevedo, dos obras de Montepín; una Novela Rosa y "Quinet", de Felipe Alalz; varias novelas y otras obras de Pérez Lugín, Unamuno y Cristóbal de Castro.

Juan Antonio Díaz, una obra de Gaston Leroux.

"Uno que da lo que tiene", dos obras de Montepín, una de Julio Verne y otra de aventuras.

No se sabe a quién pertenece una hermosa colección de novelas de aventuras, compuesta de 17 tomos de una clase y 13 de otra.

Recibidos en el café "Le Comptoir":

Manuel de Célis, dos tomos de "El Tribunal de la Sangre" y una obra de Blasco Ibáñez.

José Maestro, una "Historia de Juan Prim".

Fernán San Miguel, cuatro tomos de Campoamor, Figaro y otros.

Gran Kursaal "La Tierruca" SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER. Jueves, 9 de mayo de 1935. Renovación completa del programa. Paquita Díaz Lindísima Canzonetista. Conchita Flores Colosal Estrella de la Frivolidad. Nuevas bailarinas de Salón. Todos los días Varietés a las 7 de la tarde y 10 de la noche en adelante.

El Encanto Elegante Salón servido por señoritas. Visite este establecimiento de cinco de la tarde a dos de la madrugada y los domingos desde las dos de la tarde. Colón, 22, 1.º Teléfono, 35-21

Función benéfica para auxiliar a las familias de los presos

La Comisión encargada de recaudar fondos para aliviar a las familias de los presos por los sucesos de octubre del año pasado, que atraviesan una triste situación, ha organizado una función benéfica, que se celebrará el día 16 del actual, a las diez y media de la noche, en el elegante teatro María Lisarda Coliseum.

El programa para esta velada no puede ser más sugestivo. El acreditado cuadro artístico "Cervantes", pondrá en escena la zarzuela en dos actos y cinco cuadros, obra cumbre del maestro Serrano, titulada "La Dolorosa", que ya ha tenido ocasión de aplaudir el público santanderino, acompañado de una notable orquesta de profesores de la localidad.

Alterando con estas dos agrupaciones artísticas, tomará parte también la veterana y aplaudida orquesta "La Clave", que ejecutará las mejores obras de su extenso y selecto repertorio.

La función empezará a la hora anunciada, con objeto de que la velada no se prolongue más allá de la una de la madrugada.

Las localidades se expenderán, a partir de hoy, en los locales de Izquierda Republicana, desde las cuatro de la tarde; en el tinglado de los trabajadores del muelle; Café "Le Comptoir"; Bar "El Nuestro"; Bar Tayo; Bar "Marejote"; "La Calletera"; "La Carmencita" y LA REGION.

Dado el fin humanitario que persiguen los organizadores de la fiesta, no dudamos que el elegante Coliseum se verá lleno el día de la función.

Los donativos que vienen recaudándose, y que se publican en suscripción iniciada por "Izquierda Republicana", se dedican para atender a las necesidades de las familias de los presos por los sucesos de octubre.

Hay muchos presos especialmente de otras provincias, en los penales de Burgos, Santoña y Pamplona, que deben sentir la solidaridad de sus compañeros; para ello se han creado las colectas de 10 céntimos por individuo semanalmente, que han sido acogidas con gran entusiasmo.

Estas cantidades se destinarán a enviar dinero, tabaco, sellos, etc., a todos los presos.

Para este fin, además de los numerosos compañeros que se han brindado a hacer dichas colectas de 10 céntimos, y que publicamos, se han recibido además varios donativos extraordinarios:

Luis Fernández, 5 pesetas; Peña Correos, 5; Ranz Lafuente, 5; Un católico, 1; F. Quintana, 1; Pepe Pescador, 4.

Colectas semanales:

F. Gómez, 1 peseta; Azel, 1; Aurelio Miranda, 1; R. Alvarez, 1; Alfonso Orallo, 1; Juan Prieto, 1; Luis Doalto, 1; Saturnino Sierra, 1; Francisco Noreña, 1; Libertorio Leizaola, 1; Julio Gómez, 1; Carmina, 1; Antonio, 1; P. Diez Pérez, 1; Máximo Pérez, 1; Luis Fernández, 1; Basilio Begoña, 1; Luis Hernández, 1; Antonio Fuentes, 1; P. Vicuña, 1; José García, 1; Antonio Ramos, 1; Vicente Murueta, 1; Félix de Miguel, 1; Demetrio Muñoz, 1; A. Flórez, 1; Paco Herrero, 1; Ramón Pérez, 1; Bruno Alonso, 1; Prudencio Cuestas, 1; Pedro Alama, 1; Ricardo S., 1; Dámaso Soana, 1; Manuel Neila, 1; Un católico, 1; Manuel Díaz, 1,30; F. Barajas, 1; Manuel Tagle, 1; Cecilia Castillo, 1; Rafael de Juan, 1; Ramón Ocea, 1. Total, 62,30 pesetas.

Se publicará un estadiño mensual con la recaudación y distribución que se haga.

Opiniones acerca de la extraordinaria actuación de Mariano Cañardo en la Vuelta a España

Al igual que lo vienen haciendo desde que comenzó esta interesantísima prueba, todos los diarios de Madrid, sin excepción, dedican el mayor espacio de sus páginas deportivas a comentar los diversos incidentes que concurren en las diferentes etapas de la Vuelta y la extraordinaria actuación de Cañardo.

Ayer, con motivo del triunfo del austriaco Max Bulla, en la octava etapa del recorrido, o sea el trayecto de Tortosa a Valencia, este corredor fué interrogado por el redactor de un diario madrileño, respecto a diferentes asuntos relacionados con la organización y desarrollo de la carrera, contestando el interrogado a una pregunta que le hicieron con respecto al routier español, diciendo que estaba admirado del tison con que se está batiendo Mariano Cañardo, y que, como la carrera está todavía en su mitad, y ahora entramos en la más difícil, según le han notificado españoles expertos y conocedores del recorrido, él no desesperaba, y creía que el público español tampoco debe deseperar de que la carrera dé una vuelta: es decir,

El señor Rebollo asiste a un Congreso

Por la Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica, ha sido concedido permiso para concurrir al Congreso Internacional de Ahorro, que se celebrará en París del 15 al 23 del corriente mes, al director de la Escuela Elemental y Superior de Trabajo, don Ramón Ruiz Rebollo.

III Asamblea del comercio e industria del automóvil

Durante los días 23 y 26 del actual, se celebrará en Madrid, la III Asamblea del Comercio e Industria del Automóvil, organizada por la Cámara Española del Automóvil, en la que se han de tratar, entre otros importantísimos temas, los que llevan por título "Código de la Circulación"; "Patente de Circulación o impuesto sobre la gasolina"; "Construcción y conservación de carreteras"; "Pasos a nivel"; "Tarifas de transportes"; "Código Penal"; "Derecho sobre coches en depósito"; "Reglamentación del Comercio e Industria del Automóvil"; "Ventas a plazos"; "Pacas de pruebas y de transportes"; "Contribución"; "Coordinación de los transportes"; "Auto-estaciones"; "Canon de carreteras e impuesto de transportes"; "Industria taxista"; "Presupuestos - contratos"; "Aranceles de Aduanas"; "Competencia ilícita"; "Contingentes y tratados de comercio"; "Precio de la gasolina"; "Seguros"; "Impuesto de lujo"; "Bases de trabajo"; "Industria carrocería"; "Régimen de los garages"; "Montepío y Mutualidad"; "Importaciones temporales"; "Moneda extranjera" y "Monopolio de Petróleos".



Santoña



CASIMIRO SAINZ. 23-APARTADO 164-TELEFONO, 35-52 SANTANDER

LA I VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

Yo confío en que las etapas que aún quedan por recorrer han de constituir una emocionante batalla entre los belgas y el español.

Desde luego, como yo estoy enrolado en la misma marca que Cañardo, en todo lo que éste me necesite puede tener la seguridad de que yo me consideraré muy honrado en ofrecerle mi ayuda en cuanto de mi dependa, si quiera sea por las atenciones y los halagos constantes que estoy recibiendo desde mi llegada a este país por parte del público español.

El redactor enviado por "Heraldo de Madrid", dice en sus impresiones de la prueba lo siguiente:

"Con Cañardo están los italianos, ya que la lucha de marcas los obliga a unirse al catalán; pero su colaboración, su protección, no es todo lo amplia y efectiva que fuera necesaria, dadas las circunstancias en que se halla la carrera. Y la otra figura que ayuda de firme al líder de los nacionales y que procura en todo momento dar su esfuerzo y sus energías para que triunfe el paisano —Cardona— se halla tan separado de G. Deloor que no puede cifrarse en él otra esperanza que la de convertirle en un "domestique" entusiasta de Mariano Cañardo.

Todo esto da lugar a que las últimas etapas se hayan desarrollado sin lucha hasta el final; sin lucha, porque hasta pocos kilómetros antes de la meta ni los belgas ni Cañardo se aventuran a dar la batalla que pudiera ser altamente perjudicial."

(Sigue en cuarta página).

Fomento de la Pequeña Propiedad

AHORRANDO INDIVIDUALMENTE, al cabo de los 18 años de nuestra operación a 5,40 mensual, obtendrá la cantidad de 1.166,40 pesetas.

AHORRANDO COOPERATIVAMENTE por mediación de nuestra Entidad, en ese mismo tiempo y con la misma cantidad mensual, tendrá 2.170,36 pesetas.

Cuadro demostrativo de los Beneficios determinados en la capitalización de 1 a 10 Títulos por nuestro sistema de Ahorro al porcentaje de 2 por 100 en concepto de interés fijo y 6 por 100 por el de beneficios.

Table with 10 columns: Capitalización nominal, Cuota que corresponde pagar, Beneficios que obtiene el ejemplo, etc.

Los Jurados Mixtos de Obras Públicas

Por el ministerio de Trabajo ha sido dispuesto que los Jurados mixtos de Obras Públicas tengan competencia para entender en cuantas cuestiones surjan entre los contratistas de obras de puentes y el personal que trabaja a sus órdenes, dándose a esta resolución carácter general.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

AGREGACION DE HOJA DE CUPONES A LAS OBLIGACIONES DE SEGVIA A MEDINA NO DOMICILIADAS

A partir del día 11 de mayo próximo podrán presentarse los títulos de la expresada clase para que se les agregue la nueva hoja de cupones.

Los títulos se relacionarán en facturas que se facilitarán por las oficinas de costumbre, las que se cuidarán de proceder a efectuar la agregación.

Madrid, 30 de abril de 1935.—El Secretario del Consejo, Federico Reparaz.

AGREGACION DE HOJA DE CUPONES DE CUARTA SERIE NORTE NO DOMICILIADAS

A partir del día 11 de mayo próximo podrán presentarse los títulos en la indicada clase para que se les agregue la nueva hoja de cupones.

Los títulos se relacionarán en facturas que se facilitarán por las oficinas de costumbre, las que se cuidarán de proceder a efectuar la agregación.

Madrid, 30 de abril de 1935.—El Secretario del Consejo, Federico Reparaz.

Cooperativa Española de Casas Baratas "Pablo Iglesias"

SECCION SANTANDER.—Como consecuencia de haber presentado la dimisión del cargo el cobrador Francisco García, se pone en conocimiento de todos los socios cooperativistas que la cotización del cupón se hará en el domicilio de Izquierda Republicana, Socubiles, 4, primero, todos los días laborables, de siete y media a ocho y media de la noche, hasta el día 15 de mayo próximo.

También comunicamos a todos los socios que no entregaron el carnet correspondiente para su revisión, se sirvan dejarlo en el domicilio antes mencionado, para enviarlo a Madrid, pues mientras tanto no se les dará el número correspondiente para el sorteo.

Todos los compañeros que tengan que hacer alguna reclamación, pueden dirigirse a la Junta administrativa, la cual tiene el "permiso" correspondiente del Gobierno civil para reunirse todos los viernes, para cambiar impresiones y seguir cooperando para el engrandecimiento de nuestra Sección, la cual cuenta actualmente con 218 afiliados.—La Junta administrativa.

Intereses ganaderos

Programa que ha de regir para el mes de abril en el ciclo de conferencias radiadas organizado por la Dirección General de Ganadería, transmitidas por todas las estaciones dependientes de Unión Radio Madrid.

Martes, 14 de mayo. Conferencia por don Gonzalo Barroso Broin, jefe del equipo móvil de Industrias lácteas, sobre "La industria suesera española".

Informaciones, cotizaciones, consultas etc., por don Luis Ibáñez.

Martes, 21 de mayo. Conferencia por don Emilio Ayaia Martín, presidente de la Asociación de Cunicultores de España, sobre "La cultura al alcance de todos".

Informaciones, cotizaciones, consultas etc., por don Luis Ibáñez.

Martes, 28 de mayo. Conferencia por don Andrés Torrens Pastor, veterinario, sobre "Cebamiento de los animales de abasto".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Las anteriores conferencias serán radiadas a las seis y media de la tarde de los días anunciados.

Se recuerda a los señores ganaderos, que en la sección informaciones, consultas, cotizaciones, etc., serán contestadas cuantas preguntas sobre cuestiones que afecten a la ganadería, tanto de orden técnico como informativo, sean dirigidas por los interesados, que a tal efecto lo harán a la Sección de Labor Social de la Dirección General de Ganadería, bien directamente, o por conducto de la Inspección Provincial Veterinaria de Santander.

Forasteros

Concederé trato a Estación Santander. Marina Montañés-Amado Vega

A todos los campesinos, arrendatarios y aparceros

Habiendo llegado a nuestros oídos ciertos rumores referentes a notificaciones que hacen algunos propietarios a sus arrendatarios, para que dejen las fincas o hagan modalidades en los Contratos de arrendamientos, fundándose en la Ley de Arrendamientos de Fincas Rústicas, notificamos a todos los arrendatarios se abstengan de legalizar ni adquirir compromiso alguno con los propietarios de sus fincas, sin contar con nosotros, para lo cual nos ponemos a la disposición de todos los arrendatarios y aparceros en general.

Camaradas: No hagáis ninguna modalidad en vuestros contratos actuales; acudid a nosotros ante cualquier duda o temor en la seguridad que os serviremos con toda lealtad a cuantas consultas nos hagáis, bien de palabra o por escrito. Las consultas por escrito han de traer la siguiente dirección: Raimundo Baquero.—Torrelavega.—R. BAQUERO, secretario de la Federación de Casas Campesinas de la Unión General de Trabajadores.

¿Queréis tomar un buen café expreso?

Visitad EL CENTRO ¿Queréis saborear los mejores vinos?

Visitad EL CENTRO ¿Queréis comer las mejores tapas?

Visitad EL CENTRO Todos a EL CENTRO Rualasal, 2-T. 16-66

LA CASA DEL MAHON Alarazanas, 6 TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Bares POR TRES PESETAS de consumición, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro.—BAR CARRAL.—Doctor Madrazo.

BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café expreso. Manzanilla, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Electricidad SANTANDER.—Instalación radio. Reparaciones.

Muebles ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.

Fruterías FRUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases.—San Fernando, 46.

Abogados SANTIAGO ARENAL.—Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

VARIOS

Elija usted un regalo Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVER

SAL, 1.000 páginas miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis.

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021, MADRID.

Regalamos Magnífico corte traje o abrigo caballero excelente lana inglesa, sin sorteos ni trucos, a todo el que lo solicite del Apartado, 12.137, MADRID.

3.000 PESETAS No se ha enterado usted que el fabricante de buzos y camisas marca IRROMPIBLE, regala 3.000 pesetas entre los consumidores de estos artículos?

Pidan detalles en las tiendas que lo venden.

FORMULA SECRETO preparación eficazísima inofensiva, maravilloso Champoino que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10.040 MADRID.

Delegación en Santander, CASTILLA, núm. 5

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Bares POR TRES PESETAS de consumición, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro.—BAR CARRAL.—Doctor Madrazo.

BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café expreso. Manzanilla, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Electricidad SANTANDER.—Instalación radio. Reparaciones.

Muebles ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.

Fruterías FRUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases.—San Fernando, 46.

Abogados SANTIAGO ARENAL.—Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

VARIOS

Elija usted un regalo Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVER

SAL, 1.000 páginas miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis.

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021, MADRID.

Regalamos Magnífico corte traje o abrigo caballero excelente lana inglesa, sin sorteos ni trucos, a todo el que lo solicite del Apartado, 12.137, MADRID.

3.000 PESETAS No se ha enterado usted que el fabricante de buzos y camisas marca IRROMPIBLE, regala 3.000 pesetas entre los consumidores de estos artículos?

Pidan detalles en las tiendas que lo venden.

FORMULA SECRETO preparación eficazísima inofensiva, maravilloso Champoino que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10.040 MADRID.

LA CASA DEL MAHON

Alarazanas, 6 TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

LA CASA DEL MAHON

Alarazanas, 6 TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

LA CASA DEL MAHON

Alarazanas, 6 TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Los bilbaínos y el ferrocarril Santander-Mediterráneo

BILBAO.—En relación al proyecto que esta villa acaricia para que el ferrocarril Santander-Mediterráneo se desvíe en Trespaderna, para desembocar en Bilbao, ha manifestado el alcalde que, como miembro del Comité de Ferrocarriles, había estado con los señores Gallano, Chabaud y Azqueta en el Gobierno civil para interesar al señor Rico su apoyo en favor de que se incorpore al proyecto de ferrocarriles que hay en la Cámara pendiente de dictamen el ramal Arrigorriaga-Trespaderne, de tanto interés para Bilbao.

efectuado, dada la diversidad de los elementos que habían participado y sus diferencias políticas. Se ofreció para todo cuanto fuese preciso, pues está dispuesto a colaborar con el mayor interés.

Viajo, no paga y pasa a la Comisaría

PALENCIA.—En la tarde de ayer fue detenido Luis Alvarez Falcón, de veintisiete años, natural de Valencia, quien alquiló un automóvil en Madrid para trasladarse a esta capital negándose al abono de doscientas cincuenta pesetas que importaba dicho alquiler.

No hay nada del hallazgo del "Cuatro Vientos"

MEJICO.—Ha llegado a ésta el fiscal de Zimatlan, Santaella, quien ha informado que no se ha encontrado la mejor huella de los restos de un avión y de esqueletos humanos, que se decía habían sido vistos en las inmediaciones de San Antonio Alto, a sesenta millas de Zimatlan, y que en un principio se creyó pudieran ser los restos de los aviadores Barberán y Collar.

Destrozado por el tren

ZARAGOZA.—Entre las estaciones de Escatrón y Samper de Calanda, kilómetro 86 de la línea de Barcelona, ha caído de una casilla de guardafrontera, del tren mixto de Barcelona, Angel Alcuna Díaz, de treinta años de edad, natural de Cuba y soldado licenciado del Tercio, el cual viajaba sin billete, en compañía de otro licenciado del Tercio.

UN NINO MUERTO

En el Hospital de Barcelona atropelló a un niño. La infeliz criatura sufrió lesiones y magullamientos de tal gravedad, que falleció poco después del accidente.

El complot revolucionario de Portugal

LISBOA.—La nota facilitada por la Policía política, dando cuenta de un complot revolucionario, causó bastante revuelo.

¿Para "El Socialista"?

PARIS.—Parece ser que tienen entabladas relaciones comerciales con una fábrica alemana determinados dirigentes socialistas que se hallan en el destierro, quienes pretenden adquirir una rotativa, cuyo precio es de un millón de pesetas, presentándose la duda si será para "El Socialista", ya que éste tiene una rotativa adquirida, o para otro periódico socialista de nueva creación.

Compañeros detenidos

BARRUELO.—Han sido detenidos los compañeros Florencio Martínez González y Eugenio Martínez García, mineros que estaban trabajando en la cuenca de León, a quienes se les acusa de haber asaltado el cuartel de la Guardia civil de Sabero.

Las rentas del obrero

GIJON.—Ayer tuvo lugar el sepelio del compañero Constantino Fernández Torre, quien halló la muerte en la mina "Carbonos Asturianos", de Sama de Langreo, donde desempeñaba sus funciones en un tren de arrastre, teniendo la desgracia de tropezar contra un cuadro del enlizado.

Boletín radiotelegráfico de la agencia "Trens"

MEJICO, 8.—Congreso Nacional Cooperativas visitó presidente República, objeto darle cuenta sesiones asambleas, cambiar impresiones acerca proyectadas reformas precisarse en ley general Cooperativas vigente.

El Papa contra el paganismo nozi

PARIS.—Dicen de la Ciudad del Vaticano que el Papa ha atacado violentamente el paganismo de la Alemania de hoy en una breve plática dirigida a unos cuantos peregrinos alemanes. Ha dicho: "Se hacen intentos en Alemania para abolir el cristianismo y volver al estado del bárbaro paganismo, realizando un intento para sembrar la confusión en la vida cristiana y católica."

Un duelo a pistola sin testigos

MADRID.—Ayer sostuvieron una violenta discusión sobre negocios don Idefonso Anabitarte Ansó, de cincuenta y seis años, y don Antonio Manuel López Sierra, de cuarenta y cuatro.

Un acuerdo electoral entre comunistas y socialistas

PARIS.—El Comité de aproximación de los partidos socialista y comunista ha publicado un manifiesto prescribiendo para la segunda vuelta del escrutinio la renuncia de los candidatos menos favorecidos de cada uno de los partidos, en favor del otro. Cuando candidatos de izquierda figuren a la cabeza del escrutinio, los candidatos socialistas y comunistas denunciarán a su favor, ayudándose en su lucha contra el fascismo.

Un duelo a pistola sin testigos

MADRID.—Ayer sostuvieron una violenta discusión sobre negocios don Idefonso Anabitarte Ansó, de cincuenta y seis años, y don Antonio Manuel López Sierra, de cuarenta y cuatro.

Un duelo a pistola sin testigos

MADRID.—Ayer sostuvieron una violenta discusión sobre negocios don Idefonso Anabitarte Ansó, de cincuenta y seis años, y don Antonio Manuel López Sierra, de cuarenta y cuatro.

Un duelo a pistola sin testigos

MADRID.—Ayer sostuvieron una violenta discusión sobre negocios don Idefonso Anabitarte Ansó, de cincuenta y seis años, y don Antonio Manuel López Sierra, de cuarenta y cuatro.

Un duelo a pistola sin testigos

MADRID.—Ayer sostuvieron una violenta discusión sobre negocios don Idefonso Anabitarte Ansó, de cincuenta y seis años, y don Antonio Manuel López Sierra, de cuarenta y cuatro.

El día en Barcelona

Se asegura que el señor Jalón ocupará el Gobierno general de Cataluña

LO QUE DICE UN CONSEJERO

BARCELONA.—El consejero interino de Cultura de la Generalidad, señor Durá Ventosa, recibió a los periodistas en ausencia del señor Pons.

Un repórter le preguntó si era cierto el rumor extendido, que aseguraba que el ex ministro de Comunicaciones, señor Jalón, sería nombrado gobernador general de Cataluña.

—Eso he leído —respondió el interrogado—, pero no sé nada sobre el particular, y, si les digo la verdad, no lo creo. Claro está que el Gobierno puede nombrar a quien le parezca.

—¿Y de los concejales de la Ceda? —Tampoco sé nada, como no sea que el nombramiento está pendiente de que la Ceda haga las designaciones de los nombres que han de ocupar sus puestos en el Municipio.

OTRO ATROPELLO Y OTRA MUERTE

En Manresa, en la Avenida del 14 de Abril, un camión atropelló a un ciclista, llamado Llovet, matándole.

CATALUÑA CONTRA LOS INGLESES

Mañana es esperado el equipo de fútbol del Sunderland, clasificado en segundo lugar en el campeonato de la Liga inglesa.

Las rentas del obrero

GIJON.—Ayer tuvo lugar el sepelio del compañero Constantino Fernández Torre, quien halló la muerte en la mina "Carbonos Asturianos", de Sama de Langreo, donde desempeñaba sus funciones en un tren de arrastre, teniendo la desgracia de tropezar contra un cuadro del enlizado.

El Papa contra el paganismo nozi

PARIS.—Dicen de la Ciudad del Vaticano que el Papa ha atacado violentamente el paganismo de la Alemania de hoy en una breve plática dirigida a unos cuantos peregrinos alemanes. Ha dicho: "Se hacen intentos en Alemania para abolir el cristianismo y volver al estado del bárbaro paganismo, realizando un intento para sembrar la confusión en la vida cristiana y católica."

Un duelo a pistola sin testigos

MADRID.—Ayer sostuvieron una violenta discusión sobre negocios don Idefonso Anabitarte Ansó, de cincuenta y seis años, y don Antonio Manuel López Sierra, de cuarenta y cuatro.

Un duelo a pistola sin testigos

MADRID.—Ayer sostuvieron una violenta discusión sobre negocios don Idefonso Anabitarte Ansó, de cincuenta y seis años, y don Antonio Manuel López Sierra, de cuarenta y cuatro.

Un duelo a pistola sin testigos

MADRID.—Ayer sostuvieron una violenta discusión sobre negocios don Idefonso Anabitarte Ansó, de cincuenta y seis años, y don Antonio Manuel López Sierra, de cuarenta y cuatro.

Un duelo a pistola sin testigos

MADRID.—Ayer sostuvieron una violenta discusión sobre negocios don Idefonso Anabitarte Ansó, de cincuenta y seis años, y don Antonio Manuel López Sierra, de cuarenta y cuatro.

LA JORNADA POLITICA

Parece ser que los ministros, reunidos en Consejo, se han ocupado de resolver los problemas del paro obrero y triguero, adoptando varias resoluciones

LAS DISIDENCIAS ENTRE LOS RADICALES

Madrid.—Antes de que terminara el debate y diera comienzo la votación de confianza, el señor Guerra del Río celebró varias conferencias con los diputados radicales que no están conformes con la composición del actual Gobierno, para convenirles de la necesidad de que prestaran sus votos.

La conversación más interesante la sostuvo con los ex subsecretarios señores Alvarez Mendizábal y De Pablo, con el ex presidente de la Comisión de Presupuestos, señor Villanueva, y también con otros radicales de significación.

El señor Guerra del Río dijo lo siguiente: —El porvenir va a demostrar muchas cosas, entre otras que durante la etapa de Gobierno de los radicales hubo un plantel de jóvenes subsecretarios y directores generales. Ahora bien; estimo que en estos momentos lo político es dar los votos al Gobierno y, además, a don Alejandro.

El señor Alvarez Mendizábal le contestó: —Un problema de índole sentimental como éste ya no puede pesar para nada en nuestro ánimo. Se tratan no cuestiones familiares, sino problemas nacionales y problemas republicanos. Gasta ya de tanto sentimentalismo.

El señor De Pablo Glanco dijo lo siguiente: —Yo siempre mantuve mi posición de colaborar con la Ceda; pero una cosa es colaborar con ella y otra la sumisión. Con esta transigencia, lo que se ventila es el porvenir de la República.

El señor Villanueva, que también estaba presente en la reunión, dijo: —Pues yo me he anticipado ayer mismo y renuncié a la presidencia de la Comisión de Presupuestos, y además no doy mi voto al Gobierno. Hay un antecedente cuando la Ceda ha votado enfrente de nosotros.

El señor Mendizábal dijo igualmente que iba a renunciar a su puesto en la Comisión de Agricultura.

El señor Guerra del Río dijo que votaran en contra sería un hecho de indudable trascendencia, y el señor Mendizábal contestó que rogaría a la Prensa que la publicara y al censor que la dejase pasar.

Por último dijo el señor Guerra del Río que debían votar, agotando ya todos los argumentos que tenía para convencerles, añadiendo que después podían convocar a la minoría y a la asamblea nacional del Partido, para pedir cuentas de la constitución de este Gobierno.

Esta sugerencia fue recogida por los señores Mendizábal, Villanueva y De Pablo Blanco, que acordaron hacer las oportunas gestiones para que la asamblea nacional se celebre en la próxima semana.

EL SUBSECRETARIO DE TRABAJO ESTIMA QUE EL PARTIDO RADICAL SE HA ENTREGADO A LAS DERECHAS, Y SE SEPARA DE LA MINORIA LERROUXISTA

Madrid.—Esta mañana se reunió en su local, en la calle de Fernánflor, la minoría radical bajo la presidencia de don Emilian Iglesias.

En la reunión estuvieron presentes los ex ministros señores Samper y Guerra del Río, no haciéndolo el señor Lerroux por encontrarse en aquellos momentos en el Palacio Nacional, en el Consejo de ministros.

A poco de comenzar la reunión, el subsecretario de Trabajo, señor De Pablo, manifestó que en la sesión celebrada ayer en el Parlamento había votado la confianza al Gobierno en contra de su voluntad, y por indicación de su amigo señor Vaquero, pero que no estaba dispuesto a seguir haciéndolo así, por lo que anunciaba su retirada de la minoría radical.

El Partido Radical—siguió diciendo el señor De Pablo—se ha apartado de la línea de conducta que debía haber seguido, de acuerdo con sus postulados republicanos, entregándose a la ciudad de pies y manos a las derechas.

Los señores Pareja Yébenos y Alcalá defendieron la posición adoptada por el partido, diciendo que era el único camino posible.

También habían solicitado hacer uso de la palabra los señores Villanueva y Alvarez (don Basilio), pero el señor Guerra del Río indicó que por no estar presente el señor Lerroux no estimaba conveniente continuar la discusión, pidiendo se aplazara la reunión de la minoría hasta el sábado, a la cual asistiría el jefe del Gobierno, cosa que es acordó.

MÁS RADICALES CONTRA EL GOBIERNO

Los diputados pertenecientes al Partido Radical, elegidos por Tenerife, han mani-

festado que han recibido un telegrama del Directorio provincial, comunicándole que se ha acordado mostrarse contra el Gobierno actual, conducta que habrán de seguir en lo sucesivo, dentro y fuera del Parlamento.

EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—Esta mañana, a las diez y media, se reunieron los ministros en el Palacio Nacional, para celebrar el anunciado Consejo.

Antes de reunirse bajo la presidencia del jefe del Estado, se reunieron en Consejo.

Después se celebró el Consejo, que, como hemos dicho, fué presidido por el señor Alcalá Zamora.

La reunión ministerial terminó a la una y cuarto de la tarde, y a la salida, el subefe de la Ceda, y nuevo ministro, señor Lucía, manifestó a los periodistas lo siguiente:

—La primera preocupación que ha tenido el Gobierno ha sido el tratar de la solución del gravísimo problema que presenta el intenso paro obrero, que se ceja sentir en toda la nación.

Para tratar de este asunto, se redactará un proyecto, ateniéndose a las bases de los proyectos anteriores sobre el mismo asunto, esperando nosotros que, puesto en práctica el mencionado proyecto, quede definida la lista de los que se abstuvieran o nitivamente solucionado el asunto.

Para esta redacción se ha nombrado una ponencia integrada por los ministros de Hacienda, Trabajo y Obras Públicas, que activarán el asunto a fin de que el proyecto pueda ser presentado en la próxima reunión ministerial que se celebre.

Otro problema del que nos hemos ocupado intensamente ha sido el triguero, al que, como al del paro obrero, ha sido nuestra primera preocupación, pues sabido es que no tuvo ningún éxito la medida adoptada últimamente, pues sólo se declararon oficialmente 25.000 toneladas en relación voluntaria, y además se da el caso de no haberse presentado ningún pliego al último concurso que se celebró.

Mañana, en la reunión que celebremos, trataremos extensamente de este asunto, a fin de darle la solución que más convenga a los intereses de todos, calmándose con ello la natural impaciencia de los productores.

—De despacho oficial—terminó diciendo el señor Lucía— apenas si hemos tratado en el Consejo, siendo los siguientes los únicos acuerdos adoptados:

Obras Públicas.—Aprobar las obras de embalse, a realizar, en los pantanos de Garzón, Siberia, La Pileta, Luano, El Crábozo y Pintor, en la provincia de Las Palmas.

Guerra.—Libertad condicional de un penado y cesión a la Comandancia de Tetuán de un patio en el cuartel de Artillería.

Justicia.—Autorizar la venta de bienes pertenecientes a la Mitra de Murcia y decretos sobre reposición de varios funcionarios.

—Se trató algo de altos cargos?—preguntó un periodista.

—Nada—contestó el subefe cedita—de eso trataremos mañana.

—De política?—interrogó otro.

—Tampoco—añadió el señor Lu-

La I Vuelta Ciclista a España

Cardona, seguido de Cañardo, vence en la novena etapa de la Vuelta a España

— porque también se tratará de ese asunto mañana.

Por último dijo el ministro que su excelencia, en el discurso pronunciado en el Consejo, había tratado muchos puntos relativos a cuestiones de índole interior e internacional, pero que no era él el que debía dar la referencia de lo dicho por el jefe del Estado.

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

Mañana, a las once, y en la sección séptima del Congreso, tendrá lugar la reunión de la minoría socialista, al que tratará de asuntos de suma importancia, estando citados para asistir a la misma todos los diputados que integran dicha minoría.

Se baja el precio de la carne

MALAGA.—Los representantes del Municipio han mantenido una reunión con los abajeros, para tratar de la rebaja del precio de la carne, ya que estaba dispuesto a esta rebaja un industrial.

Se convino en poner las carnes a los siguientes precios: De primera, a cinco pesetas kilo; de segunda, a 3,80; carne con hueso, a 3,20, y la ternera a seis pesetas kilo.

Un acuerdo electoral entre comunistas y socialistas

PARIS.—El Comité de aproximación de los partidos socialista y comunista ha publicado un manifiesto prescribiendo para la segunda vuelta del escrutinio la renuncia de los candidatos menos favorecidos de cada uno de los partidos, en favor del otro. Cuando candidatos de izquierda figuren a la cabeza del escrutinio, los candidatos socialistas y comunistas denunciarán a su favor, ayudándose en su lucha contra el fascismo.

Un duelo a pistola sin testigos

MADRID.—Ayer sostuvieron una violenta discusión sobre negocios don Idefonso Anabitarte Ansó, de cincuenta y seis años, y don Antonio Manuel López Sierra, de cuarenta y cuatro.

Ambos se excitaron de tal forma, que llegaron a concertar un duelo a pistola, y en dos automóviles distintos se dirigieron por la carretera de Extremadura, descendieron, y bastante alejados de la carretera se liaron a tiros, que, afortunadamente no hicieron blanco.

Una pareja de la Guardia civil, que acudió al ruido de los disparos, los desarmó y puso a disposición del juez de primera instancia de Navalcarnero.

Los disparos causaron alarma en la barriada del campamento de Carabanchel.

Bruno Alonso y Antonio Ramos, a Madrid

En el rápido saldrán esta noche para Madrid, con objeto de asistir a la reunión de la minoría parlamentaria socialista, los compañeros Bruno Alonso y Antonio Ramos.

La I Vuelta Ciclista a España

Cardona, seguido de Cañardo, vence en la novena etapa de la Vuelta a España

algunos kilómetros antes de la meta, cuando Cardona y Cañardo escaparon, consiguiendo llegar a final de la etapa con diez segundos de ventaja sobre el pelotón.

El tiempo empleado por Cardona y Cañardo en recorrer los kilómetros de que constaba la etapa, fué de nueve horas, treinta minutos y cincuenta y nueve segundos.

Durante el trayecto, el corredor italiano Bianchi y el español A. González tuvieron la desgracia de caerse, produciéndose lesiones de bastante importancia, que obligaron a Agustín González a abandonar la carrera.